

中国男篮 1 分险胜约旦队夺冠, 引发 N 个疑问——

# 对手是伊朗队 还能去伦敦吗



□据《扬子晚报》

小组赛面对约旦队, 男篮赢了 33 分。正当所有人都在翘首期待男篮用一场酣畅淋漓的胜利昂首挺进伦敦之时, 男篮却用近乎疯狂的方式折磨着现场观众, 最终, 70:69, 1 分险胜约旦队, 惊险夺得亚锦赛冠军, 也成功进军伦敦奥运会。夺冠令人振奋, 然而此刻, 记者却有几大疑问, 倘若决赛对手是强大的伊朗队, 假设亚锦赛不在中国举办, 倘若主帅不是邓华德……

## 【疑问一】轻敌! 男篮该只赢 1 分吗?

25 日晚的武汉体育中心, 虽然球迷没有意料中的一片火红 (穿上红色的球迷服), 但是红色的国旗, 红色的战袍, 红色还是成了主色调, 在红色浪潮中, 中国男篮拿到了伦敦红色双层巴士的票, 却没有给我们带来红色的激情。客观地说, 这是一场“丑陋”的决赛, 男篮赢得的是一场“丑陋”的胜利。

尽管一度领先 10 分, 进入第四节, 男篮还是被顽强的约旦队拖住了脚步。约旦队得分王怀特最后时刻手感正热, 外线面对易建联的防守, 果断三分跳投命中, 约旦队将比分扳成 69 平。在全场只剩下 28 秒的时候, 怀特单打不中, 易建联抢下篮板并造成约旦队队员犯规, 易建联 2 罚 1 中, 中国队 70:69 领先约旦队。最后时刻, 道格拉斯甚至还有绝杀中国队的机会, 只可惜上篮稍稍偏出。赛前, 男篮上下都在谈论大胜多少分? 赛后, 连大郅也承认, 他没想到胜利会如此艰难。很明显, 男篮轻敌了! 其实, 男篮并没有轻敌的资本。赛前, 就有媒体提醒过, 约旦队进入决赛, 或许会突然变得面目全非。我们知道, 必须钳制道格拉斯和阿巴斯, 但我们不知道的是, 怀特是否会重新变成两年前的那个无敌射手; 我们也不知道, 约旦队里会不会还有其他人最危险的时候挺身而出。果然, 在武汉, “中国男篮夺冠”的声音也像 2009 年在天津那样一边倒, 最后的结果却差点是噩梦再现。小组赛大胜对手 33 分, 决赛却 1 分险胜, 男篮为轻敌付出代价, 这样进军伦敦, 胜之不武。



邓华德手持奖杯。

## 【疑问二】对手若是伊朗队, 能去伦敦吗?

估计坐在现场看球的伊朗队队员都会哭, 倘若中国队的决赛对手换成他们, 中国男篮还能顺利进军伦敦吗?

也是因为轻敌, 强大的伊朗队在决赛日只能打着争第五的比赛。面对黎巴嫩队, 已经无缘奥运落选赛的伊朗队依然派出主力阵容出战, 在哈达迪的带领下取得 22 分的大胜。哈达迪本场砍下 13 分、15 个篮板, 罚球 7 罚全中, 显示了极大的统治力。相对于约旦队, 伊朗队的实力无疑更强, 他们有如今的亚洲第一中锋哈达迪, 有亚洲第一小前锋巴哈拉米, 有深厚的“板凳”, 还有一位出色的教练。“现在看来, 以中国男篮在决赛中的发挥, 碰到伊朗队肯定死。”与记者坐在一起看球

的一位南方著名篮球记者有些后怕地说。一场“丑陋”的决赛, 倘若决赛中阿联面对的是伊朗队的哈达迪, 男篮还能挺进伦敦吗?

“即便决赛不碰伊朗队, 只要亚锦赛举办地不在中国, 中国男篮肯定悬。”一位见证了亚锦赛举办权由黎巴嫩变成中国的亚篮联官员说。2010 年, 黎巴嫩失去了 2011 年男篮亚锦赛主办权, 亚篮联给出的理由是, 黎巴嫩主场球迷发生骚乱, 导致叙利亚队以安全受威胁为由拒绝比赛, 让亚篮联对于黎巴嫩的办赛能力产生怀疑; 中国开出了更优厚的条件。在这里, 记者特别佩服中国篮球管理中心的高瞻远瞩, 实际情况是, 如果没有“主场优势”, 中国队直通伦敦恐怕只是一句停留在表面的豪言。

## 【疑问三】没“命硬”老邓, 能赢吗?

当中国队的球员们拥抱着一起欢庆胜利的时候, 主帅邓华德又一次抬头看了看高挂在远处的电子记分牌, 中国队终于再次拿回了亚锦赛的冠军, 一丝微笑浮现在老邓的嘴角, 他的剧本又一次颠覆了命运。

确实, 老邓的命太硬了, 硬得有些邪乎。其实从第一天接手这支国家队开始, 邓华德就处于一种很难让人看懂的状态。兵败天津后中国男篮跌入谷底, 一个烂摊子无人敢接, 在国内诸多名帅唯恐避之不及的时候, 这个美国人却站了出来: 我愿意当中国国家队主教练。不过篮球还是要用成绩说话, 2010 年世锦赛他迎来了第一次大考。姚明缺席, 天津亚锦赛丢冠让球员信心受挫, 大郅又老了一岁, 这样的中

国队去征战世锦赛谁会看好? “我们一定会争取出线的!” 那个时候邓华德的这个豪言很多人认为真的只是个豪言而已, 小组赛中只赢一场, 最后一战 40:87 惨败给东道主, 但就是这样, 中国队还真的出线了! 紧随而来的广州亚运会, 伊朗队三大核心全部缺阵: 哈达迪、巴赫拉米和卡兹比竟然都不打, 中国队半决赛 3 分赢伊朗队, 决赛 6 分赢韩国队——老男孩王治郅的及时爆发为邓华德成功续命。亚锦赛半决赛, 伊朗队被约旦队干掉了, 韩国人被他们自己干掉了 (最后时刻竟然 3 罚不中)。决赛中, 依靠这个更强大的易建联, 中国队终于惊险地战胜约旦队夺冠。你还别说, 没有老邓的好命, 男篮还真不一定能挺进伦敦。

**洛阳人看 洛阳手机报**

天—地—网 尽知天下事

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了 60% 以上。

**精彩 触手可及**

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。